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VERBALE N. 10

SEDUTA DEL 11 MARZO 2021
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 11 (undici) del mese di Marzo 2021, , la Commissione
Affari  Istituzionali  è   convocata  alle  ore  9.00  in  forma congiunta  con  la  Prima  Commissione
Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi attraverso la modalità telematica, a
norma di quanto previsto Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del
giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Approvazione del verbale precedente seduta;· 
3. Analisi  ed  espressione  di  parere  su  Proposta  di  Delibera  n.  17/2021  -Indirizzi  per  la

predisposizione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza
2021/2023; saranno presenti  il  Segretario Generale dott. Giuseppe Ascione, la Direttrice
dell’Ufficio Generale e Affari Istituzionali dott.ssa Patrizia De Rosa e il Dirigente del Servizio
Anticorruzione, Trasparenza e Controlli dott. Luca Rugi;

4. Varie e d eventuali

Alle ore 9,00  sono presenti telematicamente i consiglieri  Mario Razzanelli, Federico Bussolin e
Luca Milani.
Alle ore 9,02 è presente telematicamente la consigliera  Barbara Felleca.
Alle ore 9,03 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano. 
Alle ore 9,04 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 9,07 è presente telematicamente la consigliera Maria Federica  Giuliani.
Alle ore 9,09 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti. 
Alle ore 9,10  è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastrorelli.

Il Presidente Razzanelli in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri
tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani
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Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,11.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola
Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming.

Sono presenti inoltre il Segretario Generale dott. Giuseppe Ascione, la direttrice dott.ssa Patrizia
De Rosa e il Dirigente dott. Luca Rugi

I Presidenti delle Commissioni Consiliari Prima e Affari Istituzionali salutati e ringraziati gli ospiti,
aprono la seduta alle ore 9.10 e lasciano la parola al dottor G. Ascione.

Il  Presidente Razzanelli dichiara che è  visione in chat il verbale della seduta del 25/02/2021 e che
sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.

Il dottor G. Ascione, fa presente che l’atto, disciplina gli indirizzi per il triennio 2021/2023 del Piano
di Prevenzione della Corruzione e Trasparenza sulla base di indicazioni dettate dal Piano Nazionale
Anticorruzione per cui la Giunta, ha indicato e definito gli indici di rischio, in particolar modo per
quei processi che riguardano l’ acquisizione, la selezione e la formazione del personale destinato
ad operare nei settori più esposti a reati di corruzione e sull’acquisizione di servizi con le Società e
Fondazioni Partecipate dell’Amministrazione comunale.

I controlli effettuati sulla base delle attività e delle responsabilità, vengono eseguiti attraverso una
pianificazione delle misure obbligatorie e che annualmente vengono aggiornate dall’Ente.

Relativamente  al  piano  attuale  la  dottoressa  P.  De  Rosa,  ricorda  che  ANAC,  per  il  triennio
2021/2023,  ha  considerato  sufficienti  le  indicazioni  presentate  dall’Amministrazione  sulla
valutazione delle aree di rischio; l’azione di monitoraggio eseguita lo scorso anno sull’andamento
complessivo della trasparenza su quattro aree è stata molto impegnativa e ha generato valutazioni
positive; sarà comunque necessario ancor più approfondire e migliorare l’analisi  sui contratti e
servizi, così come sarà necessario ampliare le metodologie.

Nel suo intervento il dottor L. Rugi riprendendo quanto detto dal Segretario Generale, sottolinea
che  elemento  preponderante  dell’Ente,  è  la  formazione  per  le  misure  anticorruzione  per  cui,
diventa necessario intervenire su una formazione costante e strutturata al fine di raggiungere una
qualità organizzativa efficace, efficiente ed uniforme dei comportamenti, riducendo così il rischio di
episodi di corruzione.

Intervengono  il  Presidente  degli  Affari  Istituzionali  M.  Razzanelli,  la  Consigliera  B.  Felleca,  il
Consigliere Pastorelli, il Consigliere E. Cocollini, il Presidente della Prima Commissione M. Fratini.

Interviene nuovamente il dottor G. Ascione specificando che ogni anno vengono definiti i contenuti
presenti  nel  Piano  che,  da  un  lato  accoglie  le  indicazioni  dettate  dal  PNA e  dall’altro  con  il
contributo  di  tutte  le  direzioni  e  servizi,  accoglie  una  metodologia  che  si  rifà  ad  esperienze
pregresse e alla collaborazione con l’Associazione Formez PA. In situazioni suscettibili a episodi di
rischio, l’amministrazione predispone con il  Responsabile della Prevenzione e Corruzione e con
l’ausilio dell’Organo sulla Prevenzione una relazione annuale che indichi misure di contenimento
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corrispondenti alla normativa vigente; le violazioni se commesse, comportano azioni disciplinari e
di responsabilità civile/amministrativa; obiettivo dell’Ente, è la prevenzione. Il Piano di ricostruzione
di  resilienza  prevede  ulteriori  modifiche  sulla  disciplina  degli  appalti;  il  principio  che  l’Ente  si
prefigge è quello di scoraggiare eventuali comportamenti, puntando sulla prevenzione e ancor più
sulla formazione e collaborazione degli uffici e verso un’implementazione dei sistemi informatici
tracciando così ogni attività.

La  dottoressa  De  Rosa,  definisce  l’importanza  di  una  pianificazione  concreta  dei  progetti  ad
esempio,  la  realizzazione  di  un’opera  che  rispetti  sia  le  procedure  che  i  tempi  esecutivi  che
determinano l’obiettivo dell’Ente.

Alle ore 10.30 si disconnette il Consigliere E. Cocollini.

Fa presente che dalla risultanza dei questionari è emersa la necessità di dirigersi verso un supporto
nei controlli e una attenzione a metodologie più risolutive.

Nel  Piano  Anticorruzione,  non  ci  sono  tabelle  predefinite,  quest’anno  ANAC  ha  richiesto  uno
spacchettamento dei procedimenti del sistema di pianificazione.

Terminati gli interventi, il Presidente Razzanelli procede con l’operazione di voto della Proposta di
Delibera  n.17/2021  Indirizzi  per  la  predisposizione  del  Piano  Triennale  di  Prevenzione  della
Corruzione e per la Trasparenza 2021/2023 verificata la presenza delle e dei Consiglieri:Alle ore
10.34 si disconnette il Consigliere Federico Bussolin.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

l’atto è licenziato con parere favorevole 7 (sette) voti favorevoli  (Mario Razzanelli, Barbara Felleca,
Nicola Armentano, Andrea Asciuti, M. Federica Giuliani, Luca Milani, Francesco Pastorelli) 

Il Presidente Razzanelli dopo avere proclamato l’esito della votazione  chiede ai presenti se hanno
preso visione del verbale del 25/02/2021 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

Il   Presidente  Razzanelli dichiara  che  il  verbale  della  seduta  del  25/02/2021  è  approvato  dai
presenti e  chiude la seduta alle ore 10.35.
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Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il  Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  25/03/2021.

 


